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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 
PORTO DE SANTOS 

ATA DA 451ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 
 

 

Aos 28 dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e trinta 

minutos, por videoconferência, devido às medidas de distanciamento social para 

enfrentamento da COVID-19, realizou-se a quadringentésima quinquagésima primeira 

Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos – CAP. 

Fica registrado que a presente reunião foi gravada integralmente, e ficará arquivada na sede 

da Companhia. Participaram os Representantes do Poder Público: Flavia Morais Lopes 

Takafashi, pela SNPTA; Fernando Henrique Passos Biral e Marcelo Ribeiro, pela SPA; 

Richard Fernando Amoedo Neubarth, pela Receita Federal; Rodrigo Balbuena, pela Anvisa; 

Júlio Eduardo dos Santos, pela PMS; e, Marcos Camargo, pela autoridade marítima. Os 

Representantes da Classe Empresarial: Roberto Teller, pela ABTRA; Leonardo Ribeiro, 

pela ABTP; Regis Prunzel, pelo SOPESP; Mauro Sammarco; pela ACS; e, Rodrigo da Silva 

Lima, pela AEB. O Conselheiro José Laborde não compareceu à reunião, justificando sua 

ausência. Os Representante dos Trabalhadores Portuários: Bruno José dos Santos e 

Francisco de Souza Filho, pela FNE; Jair da Silva Rebello Júnior, Robson Gama dos Santos 

e João Andrade Marques, pela FNP; e José Cavalcanti, pela FENCCOVIB. Participaram 

também, como convidados permanentes, Eduardo Lopes, e Sidney Verde, representante da 

Classe dos Trabalhadores do CAP no CONSAD da SPA. Participaram ainda, como 

convidados: Bruno Stupello, Diretor da SPA e André Okubo, pelo MAPA. Havendo número 

legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário-Executivo, Jorge Leite dos Santos 

e apoio do Técnico Portuário Reginaldo Brito de Lima. Iniciando a reunião, a Presidente 

passou ao item I – ABERTURA. Foi submetida aos Conselheiros a ata da 450ª Reunião 

ordinária, que lida e achada conforme, foi aprovada pelos Conselheiros, sendo que as 

assinaturas serão colhidas, posteriormente. Dando sequência à pauta, a Presidente deu 

posse ao Representante do Poder Público, indicado pela Marinha do Brasil, Capitão de 

Fragata Sr. Marcos Camargo (suplente), por meio da Portaria n° 725, em substituição ao 

Capitão de Corveta Sr. Carlos Augusto do Couto, dispensado por meio da Portaria n° 724, 

ambas de 15 de junho de 2021, publicadas no Diário Oficial da União em 18 de junho de 2021. 

Também foram empossados os Representantes da Classe Trabalhadora, indicados pela 



33 

 

______________________________________________________________________________________ 
Avenida Conselheiro Rodrigues Alves, s/nº, Macuco 

CEP 11015-900 – Santos – SP 
capsantos@brssz.com 

Federação Nacional dos Estivadores, Sr. Bruno José dos Santos (titular) e Sr. Francisco de 

Souza Filho (suplente), por meio da Portaria n° 726, de 15 de junho de 2021, publicada no 

Diário Oficial da União em 18 de junho de 2021, e os indicados pela Federação Nacional dos 

Portuários, Sr. Jair da Silva Rebello Júnior (titular) e os reconduzidos pela mesma Federação, 

os Srs. Robson Gama dos Santos (titular), Claudiomiro Machado e João de Andrade Marques 

(suplentes), por meio das Portarias nos727 e 728, de 15 de junho de 2021, publicada no Diário 

Oficial da União em 18 de junho de 2021. Todas as Portarias foram assinadas pelo Secretário 

Nacional de Portos e Transportes Aquaviários do Ministério da Infraestrutura. Fica registrado, 

que o Termo de posse será enviado aos empossados, por e-mail, para que seja colhida as 

respectivas assinaturas, e devolvidas para arquivo na Secretaria do CAP/SANTOS. Na 

sequência a presidente passou ao item II – ORDEM DO DIA. Os itens a seguir receberam as 

seguintes manifestações: II.01 – Ofício CENEP nº 027/2021, de 15-06-2021, por meio do qual 

solicita ao CAP, a indicação do representante para Diretoria Administrativa e Financeira 

(indicado pelo bloco patronal) para a Fundação CENEP. O Conselheiro Regis Prunzel 

comunicou ao Colegiado que os representantes dos empresários se reunirão para realizar a 

referida indicação. O Conselheiro José Cavalcanti deixa registrado elogios ao trabalho 

realizado pelo então Sr. Carlos Roberto dos Santos à frente da supracitada Diretoria do 

CENEP. Dando sequência, passou ao item III – ASSUNTOS GERAIS. Os itens a seguir 

receberam as seguintes manifestações: III.01 - Atualização sobre o processo de 

desestatização do Porto de Santos.  A Presidente do Colegiado informou que desde a última 

reunião, entre maio e junho foram finalizadas algumas conversas iniciais de market sounding 

com os interessados no processo de desestatização, e houve também uma reunião com o 

SOPESP para esclarecimento de dúvidas e apresentação de sugestões. Neste momento os 

trabalhos avançam para a maturação e finalização dos estudos, com previsão de conclusão 

entre o final de setembro e início de outubro. Ato contínuo, o modelo preliminar será enviado 

a Antaq com previsão até o final deste ano para realização da consulta pública acerca do 

modelo regulatório que será aplicado no Porto de Santos. III.02 - Reporte sobre o acidente 

envolvendo navio de contêineres da operadora Hamburg Sud ocorrido no final de semana no 

Porto de Santos. Relator representante da Marinha. Após o reporte apresentado pelo 

Conselheiro Marcos Camargo, o Conselheiro Mauro Sammarco alerta para a necessidade de 

se trazer novamente a discussão neste Colegiado sobre a travessia seca entre as margens 

do Porto de Santos, tendo em vista o risco que traz a travessia de balsas num porto que 

realiza cerca de 11 mil manobras por ano, e, também, quando já se discute a chegada de 
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navios maiores, mesmo havendo todo um regramento e medidas preventivas, eventos como 

este ainda poderão ocorrer. A Presidente Flávia Takafashi informou que a discussão sobre a 

inserção do projeto túnel continua a ser estudada dentro do projeto de desestatização do 

Porto de Santos. III.03 – Apresentação sobre a evolução das tratativas sobre o projeto da 

Ferrovia Interna do Porto de Santos – FIPS. Relator Diretor da SPA. O Diretor Bruno Stupello 

informou que em fevereiro deste ano durante a audiência pública foram recebidas 290 

contribuições, que motivaram a evolução do modelo trazendo significativas mudanças, e, que 

nesta semana, haverá a publicação das respostas. Informou ainda, que a expectativa é que 

no mês de julho, toda a documentação possa ser ajustada e assim aprovada pelo Conselho 

de Administração da SPA, e então encaminhada para a Secretaria Nacional de Portos e 

Transportes Aquaviários, onde seguirá o trâmite de avaliação e aprovação pelo TCU. Concluiu 

informando que a expectativa é de que no primeiro trimestre de 2022 haja o chamamento dos 

potenciais interessados em integrar esta associação, a fim de que realizem suas ofertas para 

que no final do mesmo trimestre já possamos ter um novo contrato firmado em substituição 

ao atual. III.04 – Tomar conhecimento do Ofício nº 1278/2021/SVS/MS, de 05-05-2021, em 

resposta à Carta CAP/002.2021, de 10/02/2021, referente ao Informe Técnico da Campanha 

Nacional de Vacinação contra a COVID-19, datado de 18/01/2020. O Conselho registra que 

tomou conhecimento. III.05 – Tomar conhecimento da Carta SPA-DINEG-GD/62.2021, de 16-

06-2021, referente a Celebração de Servidão de passagem Neves & Marinheiro Ltda. com a 

Autoridade Portuária de Santos - SPA, em atendimento ao artigo 39, Inciso VI, da Resolução 

Normativa nº 07.2016 da ANTAQ. O Conselho registra que tomou conhecimento.                      

III.06 – Tomar conhecimento da Carta Cap nº 008.2021, de 01/06/2021, referente a Vacinação 

contra covid-19 nos Trabalhadores Portuários, por meio da qual encaminhou Carta s/nº com 

a manifestação da Associação Comercial de Santos aos Órgãos competentes. Relativamente 

ao tema, O Conselho registra que tomou conhecimento. O Conselheiro Regis Prunzel deixou 

seus agradecimentos à Autoridade Portuária e Marítima, às Prefeituras Municipais de Santos 

e Guarujá, e todos os profissionais e técnicos que acompanharam todo este trabalho para 

antecipar e realizar a vacinação dos trabalhadores portuários. O Conselheiro Júlio também 

registrou seus agradecimentos à Capitania dos Portos e fuzileiros navais, à Guarda Portuária, 

à Polícia Militar e ao pessoal da Saúde pelo excelente trabalho realizado no apoio durante a 

vacinação dos portuários, onde em um único dia bateu-se o recorde de vacinação em um 

mesmo local e dia, onde foram vacinados em torno de 2900 pessoas. O Conselheiro Bruno 

Santos e João de Andrade também registraram seus agradecimentos ao trabalho realizado 
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pelas Prefeituras e demais Autoridades no Porto de Santos, que permitiu levar mais 

tranquilidade aos trabalhadores portuários. O representante da Vigiagro, André Okubo, 

lembrou da fundamental participação deste CAP/Santos solicitando aos Ministérios que os 

trabalhadores portuários fossem priorizados na campanha da vacinação e agradeceu o 

trabalho realizado com muita competência por este Colegiado. III.07 - Informações dos 

componentes do CONSAD indicados pelo CAP. A Presidente do CAP, passou a palavra ao 

Sr. Sidney Verde, representante da classe Laboral no Consad, que fez um breve relato dos 

principais assuntos apreciados na última reunião do CONSAD, destacando os seguintes 

temas: 1) Foi aprovada a abertura de processo licitatório, na modalidade RLE – Regime da 

Lei das Estatais, objetivando a contratação das Obras de Reforma da Avenida Perimetral da 

Margem Direita, na Alemoa, no Porto de Santos, pelo prazo de execução dos serviços de 12 

(doze) meses e o prazo de vigência de 17 (dezessete) meses; 2) Foi aprovada a adjudicação 

e homologação do RLE nº 01/2021, na Forma Eletrônica, que objetivou a contratação de 

pessoa jurídica para a prestação de serviços especializados de operação e manutenções 

elétrica e eletromecânica preventiva e corretiva de alta, média e baixa tensão nas áreas sob 

a responsabilidade da Autoridade Portuária de Santos S.A., à empresa IC SUPPLY 

ENGENHARIA LTDA.; 3) Foi convalidada a adjudicação e homologação do Pregão 

Eletrônico n° 03.2021, que objetivou a contratação de pessoa jurídica para a prestação de 

serviços de locação de veículos blindados com motoristas, veículos administrativos com 

motoristas e viaturas operacionais sem motorista; 4) Foi aprovada a celebração de novo 

Termo de Convênio entre a SPA e a Prefeitura Municipal de Guarujá, para a continuidade do 

Projeto Favela-Porto-Cidade (Fase 2), com a construção de 649 Unidades Habitacionais e a 

consequente liberação de 08 (oito) dos 17 (dezessete) setores do Complexo da Prainha; 5) 

Foi apresentado um follow up do andamento da Mediação com a Libra, onde os 

representantes do escritório Wald, Antunes, Vita e Blattner Advogados realizaram 

apresentação sobre o tema ao final o colegiado agradeceu pelas informações prestadas 

solicitando ser atualizado da evolução do assunto; 6) Foi dado conhecimento da promoção 

das tratativas necessárias para o pedido de adesão da SPA ao Pacto Global da Organização 

das Nações Unidas (“ONU”) no nível participante. Aproveitando a oportunidade, o Conselheiro 

Regis Prunzel, informou que o Sr. João Almeida, indicado pela Classe Empresarial do CAP, 

por uma questão laboral decidiu não participar mais do processo de indicação ao Conselho 

de Administração da SPA, assim a classe empresarial se reunirá nos próximos dias e 

encaminhará uma nova indicação ao CAP/Santos. Dando sequência à pauta do dia, a 
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Presidente passou ao item III – OUTROS ASSUNTOS. Não havendo manifestações passou 

ao item IV – ENCERRAMENTO. O Colegiado fixou a data da próxima reunião ordinária para 

o dia 26/07/2021, às 14h30min, em Santos.  Nada mais a ser tratado, a Presidente do 

Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura da 

presente ata. Fica registrado que devido às medidas de distanciamento social para 

enfrentamento da COVID-19, a Presidente e o Secretário Executivo do Colegiado assinarão 

a respectiva ata e consolidarão, em documento único, a lista de presença. Mesa: Flavia 

Morais Lopes Takafashi – Presidente; Jorge Leite dos Santos – Secretário. Conselheiros 

Presentes (por videoconferência): Fernando Henrique Passos Biral, Marcelo Ribeiro, CF 

Marcos Camargo, Richard Fernando Amoedo Neubarth, Rodrigo Balbuena, Júlio Eduardo dos 

Santos, Roberto Teller, Leonardo Ribeiro, Regis Prunzel, Mauro Sammarco, Rodrigo da Silva 

Lima, Bruno José dos Santos, Francisco de Souza Filho, José Cavalcanti, João de Andrade 

e Robson Gama. 

 

 

 
Flavia Morais Lopes Takafashi 

PRESIDENTE 
 
 
 
 

Jorge Leite dos Santos 
SECRETARIO-EXECUTIVO CAP/SANTOS 

 


